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I en lille fjeldhytte i Norge hænger et billede, 
som ikke passer ind. Udenfor rejser fjeldene 
sig, vinden stryger hen over vidderne, og 
lyset skifter mellem blå og sølv. Men på 
væggen hænger en jungle. Palmer spejler 
sig i en flod, der bugter sig gennem et tæt 
landskab. Det hele er monokromt – beige, 
gråtoner uden varme, uden bevægelse. 
Smukt, ja. Men også stille på en næsten 
tung måde.
Billedet hang i hytten, hvor vi holdt vores 
vinterferie – og vi sad og kiggede skiftevis 
på udsigten med det norske fjeld og så 
dét billede, der på en eller anden måde 
manglede liv.

Hvis bare der var ét dyr med farve. En 
papegøje, der brød det grå med sit 
røde bryst. Eller én lille båd, der skar en 
bevægelse i vandoverfladen. Bare noget, der 
tydede på liv. Så ville billedet ikke blot være 
en overflade, men et vidnesbyrd om noget 
virkeligt.
Kan vores liv også komme til at se sådan 
ud? Uden noget der bryder overfladen, 
skaber nye veje og får livet til at springe ud 
på måder jeg ikke har besluttet?
Alt springer ud i disse måneder. Knopper 
brister, fugle vender tilbage, lyset tager til. 
Verden nægter at forblive i vinterens dvale. 
Det er, som om der udefra er indlagt en 

bevægelse i verden: en trang til at folde sig 
ud, til at blive det, man er skabt til at være. 
Ikke i gråtoner, men i farver. 

Vi mennesker kan komme til at leve 
monokromt. Vi kan polere vores liv, så det 
ser rigtigt ud på afstand. Vi kan hænge 
os selv op som et pænt billede, uden at 
noget stikker ud, uden at noget risikerer at 
fejle. Vi kan blive så optagede af at fremstå 
vellykkede, at vi glemmer at leve og en gang 
imellem fejle.

At springe ud – i livet, i kærligheden, i 
tilliden – indebærer en risiko. En båd kan 
kæntre. En fugl kan blive jaget bort. Vi kan 
tage fejl, snuble, sige noget forkert. Men det 
er netop bevægelsen, der gør os levende. 
Det er bevægelsen der giver liv i det 
samlede billede. Det er i forsøget, i modet, i 
sårbarheden, at farverne træder frem.

Kristendommen selv er ikke et poleret 
billede, men en fortælling om Gud, der 
træder ind i verden, bliver til krop, selv har 
vores fejlbarlighed. Og i fortællingerne om 
det, får vi vist at livet ikke leves i sikker 
afstand, men midt i det uforudsigelige.

Måske behøver vi ikke flere perfekte billeder. 
Måske behøver vi én farve. Ét skridt. Én båd, 
der vover sig ud på floden. For det ubrugte 
forbliver gråt. 
Men det levede – også med skrammer – 
bærer spor af liv.

3PRÆSTENS KLUMME

Spring ud
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Eftermiddagsmøder

13. marts kl. 14
Jon Feilberg vil fortælle om 50 års rejser 
i Grønland i botanikkens tjeneste. Vi skal 
høre om rejser, oplevelser, mennesker, 
fugle, dyr og blomster fra det høje nord!

10. april kl. 14
Denne gang inviterer vi endnu en 
gang til et oplæg fra et par frivillige fra 
Hospicegården Filadelfia i Dianalund, 
som vil fortælle om deres arbejde, 
erfaringer og de mange menneskelige 
møder, der finder sted i hospice-
hverdagen – første gang blev aflyst af 
sne og vintervejr, men vi tager chancen 
med vejret i april måned.

Det bliver en eftermiddag med plads til 
både alvor, varme og eftertanke.

Påsken

Påsken er kirkeårets vigtigste højtid. I 
kirken gennemlever vi den sidste uge i 
Jesu liv i
gudstjenesterne med bibeltekster, 
salmer og musik. Det er ord og billeder 
der spænder fra
fællesskabet om nadveren, sorgen over 
Jesu lidelse og død – til glæden over, at 
han opstod fra de døde.
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Skærtorsdag, den 2. april, mindes 
vi aftenen hvor Jesus spiste sit sidste 
måltid med sine venner.Det sidste 
måltid, nadveren, og aftenen hvor han 
som deres tjener vaskede deres fødder 
inden han gik ud i Getsemane have, hvor 
han blev taget til fange. Vi starter med 
gudstjeneste kl. 17 i Haraldsted kirke 
den og derefter går vi i konfirmandstuen, 
hvor vi spiser sammen. Vores eget 
fælles påskemåltid. 

Det koster 40 kr for mad og drikke. 
Tilmelding til spisning på mmjo@km.dk 
senest 27. marts

Langfredag, den 3. april kl. 10.30, 
mindes vi den sidste del af Jesu 
lidelsesvandring: ydmygelse, tortur og 
korsfæstelse. Alterbordet står tomt – 
der er ikke dækket op. Vi samles i en 
musikalsk gudstjeneste, hvor toner og 
tekster sammen lægger stemningen. 

Påskedagen, d. 5. april kl. 10.30, 
kommer og vender alt. Det er 
påskemorgen og nu forstår vi med 
glæde, at graven hverken er hellig eller 
uigennemtrængelig lukket. Tværtimod. 
Den er åben. 

Hvis selv graven og døden ikke 
betyder at alt er lukket i, så er der nye 
muligheder i alt. Opstandelse betyder, 
at der lukkes op. Der lukkes op og gives 
adgang. Opstandelse betyder adgang 
til mennesker. Åbenhed og tillid mellem 
mennesker. Opstandelse betyder, at der 
er en åbning i alt.

Denne åbning giver os adgang til en 
verden fuld af liv og kærlighed. Vi fejrer 
påske i vores to kirker med festlige 
gudstjenester, smukt pyntet op og 
smukt spillet op.

2. påskedag bevæger vi os videre ud 
med disciplene på vejen til Emmaus.
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Forårsudflugt

Årets forårsudflugt 7. maj 2026 går til 
det smukke malerhjem i Kerteminde, 
hvor Johannes Larsens værker er 
udstillet.

Undervejs får vi frokost og en kop kaffe.

Vi starter dagen med afgang fra 
Haraldsted præstegård kl. 9 og er 
tilbage ca. kl. 16.30.

Prisen er 250 kr for hele dagen, der 
betales på bussen. Tilmelding til Lone 
Feddersen på menighedsraedlf@gmail.
com senest 30. april. Fyraftensgudstjenester

Vores fyraftensgudstjenester er 
fredelige, musikalske andagter med et 
særligt tema, der runder din dag af i en 
rolig refleksion. 

I foråret er det 
12. marts kl 17 i Haraldsted
30. april kl. 17 i Haraldsted
1. juni kl. 17 i Haraldsted

2. Pinsedag i det fri

Kirkerne i Ringsted inviterer store og 
små til friluftsgudstjeneste i 
Gyrstinge præstegårdshave 2. 
pinsedag 25. maj kl. 10.30. 
Vi samles på plænen og lader 
pinsesolen danse imellem skovens 
grønne træer. Medbring gerne stol eller 
tæppe, og madkurven til frokost i det 
grønne efter gudstjenesten – der vil 
være mulighed for at få kaffe og kage 
efter gudstjenesten.
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Grundlovsdag

Sæt endnu en gang kryds i kalenderen 
den 5. juni, hvor vi fejrer det årlige 
grundlovsarrangement i præstens have. 
Med kagekonkurrence, grundlovstale og 
teaterforestilling med Rakkerpak.

Vi starter allerede kl. 13.00 med 
grundlovstale og kagekonkurrencen. Alle 
børn, voksne og bageglade mennesker 
opfordres til at medbringe en kage til 
vores store bord. Der er præmier til både 
flotteste og bedst smagende kage – i to 
kategorier for voksne og børn.

Derefter starter årets forestilling med 
teatertruppen Rakkerpak.
Forestillingen koster blot 50 kr/person, 
børn er gratis.

Tilmelding er ikke nødvendig – billetsalg 
på dagen.

Arrangementet er et samarbejde mellem 
lokalråd og menighedsråd, der støttes 
af Ringsted kommunes pulje for kultur i 
landdistriktet, samt grundlovsfesten.dk.

Majfest

Fredag den 29. maj inviterer Allindelille 
Friskole alle lokale til Maj-fest i 
skolegården fra kl. 16:00. 

Her vil der være små boder samt 
koncerter fra vores mange dygtige børn 
og unge mennesker. Kom og oplev den 
gode stemning!
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Allindelille IF - Nyhedsbrev

Her går det godt - I AIF er medlemstallet 
steget i sæsonen 25/26 og der er gang 
i de mange hold for store og små, både 
inde og ude. De traditionelle idrætter 
og hold kører som de plejer, og nye er 
dukket op på initiativ af lokale ildsjæle. 
Der skal lyde et stort TAK til de mange 
holdledere og instruktører, som gør det 
muligt at tilbyde en bred vifte af idrætter 
i vores lille lokale forening!

Foreningen har netop fået en ny 
hjemmeside, som skulle være mere 
brugervenlig og nemmere at redigere. 
Den er endnu under opbygning, men 
klik gerne ind og se jer omkring: www.
allindelille-if.dk. Udover hjemmesiden 
bruger vi fortsat facebooksiden 
Allindelille IF til at annoncere større 
arrangementer og nyt.

Traditionen tro holder vi fast i de 
klassiske arrangementer, så sæt gerne 
kryds allerede nu:

•	 Forårsopvisningen d. 28/3, hvor 
indendørsholdene viser hvad de har 
lavet i løbet af sæsonen og vi slutter 
af med et fælles kagebord.

•	 Cykelsponsorløbet, hvor man kan 
deltage som tilskuer eller rytter og 
på festlig vis bidrage til den fælles 
indsamling til foreningen.

•	 Vaffelløbet d. 22/8 - hvor alle fra nær 
og fjern kan være med til familieløbet 
i det grønne, med vafler i lange 
baner, når målstregen er passeret. 
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Bisseruplejr 2026

”Det er sommer, det er sol og det 
søndag” – præcis søndag d. 5. juli 
starter årets Bisseruplejr for alle børn i 
alderen 6- 13 år. 

En uge hvor vi skal synge, bade, finde 
nye venner, holde gudstjeneste, tænde 
lejrbål, sportsaktivitet og arbejde 
med årets emne: Det kongelige. 
Elefantordner, sommertogter, festtaffel, 
hofjuveler, kongemagt og kongens 
efterfølger – hvad mon vores royale uge 
kommer til at indeholde? 
Kom med og se!

Vi skal spise køkkenfolkenes gode 
mad og være klar til den daglige 
værelseskontrol. 

Lejren slutter torsdag d 9. juli. Kommer 
du med?

Pris : 675 kr. - efterfølgende søskende 
625 kr. - Lommepenge 20 kr.
Tilmelding til Bente: bhaargaard@gmail.
com
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Fra vugge til grav

BEGRAVELSER

Lone Kristiansen
Født 18. februar 1947, død 11.november 
2025, begravet ved Haraldsted kirke 26. 
november 2025

Inge Irene Gøricke
Født 26. oktober 1937, død 22. 
november 2025, begravet ved 
Haraldsted kirke 29. november 2025

Jytte Ritha Larsen
Født 9. maj 1943, død 22. november 
2025, bisat fra Haraldsted kirke 5. 
december 2025

Ulrich Hjort Hansen
Født 28. oktober 1964, død 11. januar 
2026, begravet ved Haraldsted kirke 24. 
januar 2026

Jytte Gedsø Jensen
Født 22. marts 1941, død 6. februar 
2026, bisat fra Haraldsted kirke 14. 
februar 2026



Haraldsted Allindemagle

Marts

1. marts – 3. s. i fasten – De betroede talenter 10.30

8. marts – 3. s. i fasten – Gud eller djævel til fader?: 10.30 (HV)

12. marts - fyraftensgudstjeneste 17.00

15. marts – Midfaste – Jeg er livets brød: 10.30     

22. marts – Mariæ bebudelsesdag 10.30 (JM)

29. marts – Palmesøndag 10.30

April

2. april – Skærtorsdag - Fodvaskningen: 17.00

3. april – Langfredag - Jesu korsfæstelse og død: 10.30

5. april – Påskedag - Kvinderne ved Jesu grav: 10.30

6. april – 2. Påskedag – Kvinde, hvorfor græder du?: 9.00 (JM)

12. april – 1. s. e. påske – ”Simon, elsker du mig?”: 10.30 (HV)

19. april – 2.s.e. påske – ”Mine får hører min røst”: 10.30 (OL)

26. april – 3. s. e. påske – Vejen, sandheden og livet: 10.30 (m. børnekor)

30. april - fyraftensgudstjeneste 17.00

Maj

3. maj – 4.s. e. påske – Vejen gør fri: 10.30

10. maj – 5. s. e. påske – Bøn om herliggørelse: 10.30

14. maj – Kristi himmelfarts dag – Konfirmation 10.30 12.00

17. maj – 6. s. e. påske – Jesu bøn for os: 9.00 (OL)

24. maj – Pinsedag – Talsmandens komme: 10.30

25. maj – 2. pinsedag

31. maj – Trinitatissøndag – dåbsbefalingen 10.30 (OL)

Juni

1. juni - fyraftensgudstjeneste 17.00

7. juni – 1.s.e. trin – Den rige bonde 10.30

14. juni – 2.s.e. trin – Prisen for efterfølgelse 10.30

21. juni – 3.s.e. trin – Den fortabte søn 10.30

28. juni – 4.s.e. trin – Om fjendekærlighed 10.30

Fællesgudstjeneste i Gyrstinge

GUDSTJENESTELISTE11

Der tages forbehold for ændringer. 
Sognepræst Mette Marbæk er prædikant medmindre andet er angivet.
JM - Janne Meibom, OL - Otto Lundgaard, HV - Hanne Vesth

         - kirkekaffe



Marts

13. marts Eftermiddagsmøde kl. 14 i Konfirmandstuen

24. marts Menighedsrådsmøde kl. 19 i præstegården

28. marts Forårsopvisning Allindelille Idrætsforening

April

10. april Eftermiddagsmøde kl. 14  i Konfirmandstuen

14. april Menighedsrådsmøde kl. 16 inkl. syn af kirker

Maj

7. maj Forårsudflugt Haraldsted + Allindemagle sogn

14. maj Konfirmation – Kr. Himmelfartsdag Haraldsted + Allindemagle sogn

29. maj Maj-fest Allindelille Friskole

Juni

2. juni Menighedsrådsmøde kl. 19 i præstegården

5. juni Grundlovsfest Haraldsted Allindemagle Lokalråd og sogn

Juli

5-9 juli Bisseruplejr

August

22. august Vaffelløb Allindelille Idrætsforening

12 KALENDER


